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112 年公務人員高等考試三級考試試題 

類  科：統計 

科  目：資料處理 

考試時間：2 小時 

陳凱老師解題 
 
一、在資料庫中，建有資料表「CompanyA」與「CompanyB」，其分別為 A 與 B 兩家電腦公司本

身販賣的產品，內容如下表所示，表格有兩個欄位，欄位非別代表 ID 與產品品項名稱。請回

答下列問題： 

 

寫一個 SQL 指令查詢上述兩家公司販售的所有產品品項，重複的品項不要刪除，且產品品

項名稱按字母順序排序，查詢節果如下表所示。(10 分) 

Item 

CPU 

GPU 

Keyboard 

Monitor 

Mouse 

Mouse 

NB 

NB 

PC 

PC 

Router 

Tablet 

Tablet 

 

寫一個 SQL 指令查詢上述兩家公司販賣的相同產品品項，且產品品項名稱按字母順序反項

排序，查詢結果如下表所示。(15 分) 

 

Item 

Tablet 

PC 

NB 

Mouse 

 



公職王歷屆試題  (112 高考三級) 

共 5 頁 第 2 頁        全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

寫一個 SQL 指令查詢 CompanyB 公司有販售但 CompanyA 公司沒有販售的產品品項名稱，

查詢結果如下表所示。(15 分) 

Item 

CPU 

Router 
 

 

須熟悉 UNION、IN、ANY 以及子查詢的寫法。 

資料處理 pg.291~295 

【擬答】： 

 

SELECT Product AS Item 

FROM companyA 

UNION ALL 

SELECT Product  

FROM company 

ORDER BY Item 

 

SELECT Product AS Item 

FROM companyA 

WHERE Product = ANY( 

     SELECT Product  

     FROM companyB) 

Order BY Product DESC 

 

SELECT Product 

FROM company 

WHERE Product NOT IN ( 

    SELECT Product  

    FROM companyA ) 
 

二、固態硬碟（SSD）使用快閃記憶體來儲存資料。 

何謂快閃記憶體（Flash memory）？(5 分) 

請寫出至少兩種固態硬碟的介面？(10 分) 
 

 

題目本身不難，但偏向作業系統與電腦硬體，同學準備上可能會忽略。 

【擬答】： 

 

快閃記憶體：類似唯讀記憶體的儲存設備，允許對資料進行寫入、刪除或覆寫。此種記憶體

廣泛用於記憶卡與隨身碟，因為寫入速度快的特性，非常適合用於手機、平板與筆記型電腦

的資料儲存。 

 

SATA 和 NVMe。 

 

 

 

https://zh.wikipedia.org/wiki/EEPROM
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E8%A8%98%E6%86%B6%E5%8D%A1
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E9%9A%A8%E8%BA%AB%E7%A2%9F
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%89%8B%E6%A9%9F
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%AC%94%E8%AE%B0%E6%9C%AC%E7%94%B5%E8%84%91
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%AC%94%E8%AE%B0%E6%9C%AC%E7%94%B5%E8%84%91
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三、下圖所示為小賈家中桌上型電腦的電腦網路設定，請回答下列問題： 

 

請說明何謂子網路遮罩？(5 分)何謂預設閘道？(5 分) 

此設定的子網路首碼長度為多少？(3 分) 

此設定的 IP 位址與預設閘道是否為同一網段？(2 分)請說明原因為何？(5 分) 
 

 

網路 IP 位址切割與路由的基礎題型。熟悉 IPv4 與子網切割、預設路由的功能

即可作答，教材完全命中。 

資料處理 pg.367~371 

【擬答】： 

 

子網路遮罩：用來切割網路與判斷目的地位址的一項設定。子網路遮罩的格式與 IP 位址相同

，也是以 4 個用小數點分隔的二進位位元。 

 

預設閘道：閘道是連接本地網路(區域網路)到另外一段網路的橋樑。當一個具有路由表的設

備(PC、Router 等)在本身的路由表找不到與目的地網路匹配的路徑時，會選擇預設閘道做為

預設的路徑送出封包。 

 

26 bit 

 

否，此 IP 是位在：173.246.6.0 區段，IP 範圍是：173.246.6.1 ~ 173.246.6.62。 

 

預設閘道的 IP 是：173.246.6.254。預設閘道的 IP 是位在：173.246.6.192 區段，IP 範圍是：

173.246.6.193 ~ 173.246.6.254。 
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四、所謂互質為兩個或兩個以上的整數彼此之間最大的公因數為 1，而最簡分數為分子和分母互質

的分數。 

請使用 C 語言完成函數 int coprime（int a, int b），來檢查正整數 a 與 b 是否互質。如果互質，

則函數回傳值為 1，反之回傳 0。(10 分) 

使用上述函數，寫一個 C 語言程式，來找出一最簡分數，其分子與分母的和為 70，且該分

數化為小數並四捨五入後為 0.6。(15 分) 
 

 

程式不算難，但是要對互質的寫法以及最簡分數化為分數的數學定義了解才有

辦法作答，增加取分的難度。同學可考慮寫出演算法的虛擬碼。 

資料處理 pg.34~36、40~41 

【擬答】： 

 

int coprime(int a, int b) {       

    int x, min, chk = 1;      

    min = a < b ? a : b;     

    for(x = 2; x <= min; x++) {   

        if(a % x == 0 && b % x == 0) {   

            chk = 0;   

            break;   

        }   

    }     

    return chk;       

} 
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int main(int argc, char *argv[]) { 

 int x, y; 

 for(x = 1; y <= 70; x++){ 

  y = 70 - x; 

  if(coprime(x, y) == 1) { 

   double c = x * 1.0 / y; 

   if(c > 0.6 && c < 0.7){ 

    break; 

   }  

  } 

 } 

 printf("%d / %d\n", x, y); 

 return 0; 

} 

 

說明：上面程式執行後會輸出：27 / 43 

 

 


